

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION:  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA  
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID  
EN PROVINCIAS, TRIMESTRE 6. ULTRA. Y ESTRANJ. 12 TRM  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:  
MADRID.—FACTOR. NÚM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS.  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA.  
Se reciben exclusivamente en esta adminis-  
tracion y en las oficinas de LA SOCIEDAD GENERAL  
DE ANUNCIOS, Gármén, 18, piso 1.  
El importe de los recibos de suscripcion se admite en parte de  
pago de la música que concede D. A. B. nro. Censal. 10.  
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:  
UNA PESETA 30 NUMERO

AÑO XXXVII. NUM 10400

MADRID, DOMINGO 12 DE SETIEMBRE DE 1886

OFICINAS: FACTOR 5

EL BAZAR X. REALIZA TODAS SUS EXIS-  
tencias a precios baratísimos, en la calle de Alcalá 92

### CALENTURAS.

Cuartanas, tercianas, cuartanas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes se curan infaliblemente con las píldoras febrífugas-inflamables de Fernandez. Caja de 40 píldoras para las benignas, 12 rs., y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 rs. más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedores y elaboradores por mayor, Pablo Fernandez, Madrid, plaza de la Villa, 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España.

VEASE EL ANUNCIO EN LA CUARTA PLANA.—  
Almoneda, Jacometrezo, 62.  
BLONDAS Y ENCAJES: Rodriguez, 35, Mayor, 35.

### DENTICINA INFALIBLE.

Lo saben todas las madres: si un solo niño muere de la dentición, pues lo salva aun en la agonia, brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba, es fuerte diarrea y accidentes, robustece a los niños y los desentena. Una caja 12 rs., que remite por 14 al señor P. F. Izquierdo, Madrid, Sacramento, 2, botica y en todas las boticas y droguerías de España. La única legítima es de Izquierdo.

### ECOS DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

DE QUE RESPONDEN SUS AUTORES.

#### De LA EPOCA.

«Tan poco seguro está el orden en Barcelona, que la salida de varias parejas de la guardia civil para cubrir el destacamento de un pueblo próximo dió origen a los más absurdos rumores.  
Lo menos que se dijo fué que se habían levantado varias partidas.  
También dicen de Barcelona que el obispo de la diócesis ha dispuesto que en las honras fúnebres en conmemoracion de los catalanes muertos en defensa de los fueros en 11 de setiembre de 1714, que debían celebrarse ayer, no pronuncie la oracion conmemorativa el canónigo de Vich, D. Jaime Collell, encargado de tal misión, pues temiese que el citado canónigo hiciera declaraciones impropiedades sobre los fueros, dada su significacion catalana.»

#### De EL LIBERAL.

«Por una reciente real orden del ministerio de Ultramar ha quedado suprimida la comisaria régia de las posesiones de España en la costa occidental de Africa, incluyendo la factoria de Río de Oro, y por otra real orden ha sido declarado cesante el comisario régio señor Benelli, disponiéndose a la vez que el gobierno de aquellos territorios lo asuma el militar que allí tenga mayor graduacion y al que deberán reconocer como jefe todas las fuerzas de mar y tierra.  
Como la creacion de la espresada comisaria y el nombramiento de comisario se hicieron por dos reales decretos publicados en la Gaceta, se asegura que el Sr. Bonelli se alzará por ante el Consejo de Estado de las reales órdenes a que anteriormente nos referimos.»

#### De LA IBERIA.

«El partido liberal, sobre tener una altísima misión que cumplir, ante la cual toda disidencia sería una traicion contra la patria, tiene un programa tan claro y conocido, que nadie puede interpretarlo a su antojo para buscar base en que apoyar sus ambiciones personales ó cualquiera otra de esas malas pasiones que

tantas indisciplinas han creado en la politica española y de tantas disidencias han sido causa.

El partido liberal fué llamado al poder para desarrollar los principios contenidos en la fórmula de los señores Alonso Martinez y Montero Rios, que constituye su dudo alguna el programa político más concreto de cuantos han exhibido las agrupaciones políticas que han venido sucediéndose en la gobernacion del Estado, y tiene por tanto la obligacion de traducir en leyes esa fórmula por un solo procedimiento: por el del lealtad más completa, sin que sea dado buscar en circunstancias de tiempo y lugar subterfugios previstos al elaborarse el citado programa en la oposicion y al ratificarse en el poder cuando S. M. la reina regente se dignó depositar su confianza política en el Sr. Sagasta.

No hay, por tanto, lugar a temer, como repetidamente ha indicado algun periódico, que algunos correligionarios nuestros quieran escurrir ó aplazar el cumplimiento de la fórmula, fundados en que al pactarse ésta, regia los destinos de la patria el nunca bastante llorado D. Alfonso XII, con lo cual, sobre desconocer las altas dotes de carácter, talento y virtud que adornan a la reina regente, se olvida el dato importantísimo de la formacion del actual gabinete, donde se hallan representados todos los elementos que cooperaron y dieron vida a la tantas veces citada fórmula.

Sea éste programa ó espediente, como ha dicho un amigo nuestro, eso es lo que hay ineludible compromiso de cumplir de la única manera que entre gentes bien nacidas se cumple lo pactado, y con mayor razon cuando espontáneamente se pacta, como hemos dicho antes, con una lealtad absoluta y completa.  
Vendrán, indudablemente, cuestiones de detalle sobre qué reformas deben acometerse primero y cuáles despues; pero a poco que se medite sobre el particular, y aun confesando que en esto caben tantas opiniones como individuos, nadie tiene derecho a convertir estas cuestiones en problemas, ni mucho menos a negar que éstos son puntos que caen dentro de la disciplina de los partidos, correspondiendo a la direccion de los mismos determinar el orden de preferencia.

Nada hay en la actualidad que anuncie disidencias en el campo de la situacion, porque no hay sobre qué fundarías; sin que por eso neguemos que haya entre nosotros descontentos y aun agravados, a los cuales debe atenderse, no por temor a malas consecuencias contra el partido, sino porque la base en que deben descansar todos los gobiernos es la justicia; que es más apremiante, si cabe, cuando se debe a correligionarios y amigos.  
Esta es exactamente la situacion del partido a que pertenecemos. No hay en perspectiva ninguna disidencia, porque no puede haberla, y porque hoy, aun existiendo algun motivo sobre qué fundarla, la inmensa responsabilidad que pesa sobre todos y cada uno de los liberales acallaría quejas, resentimientos y aun ideales que deben ser sacrificados en el altar de la patria.»

#### De EL RESUMEN.

«Continúan en Cataluña las precauciones militares.  
Y continúa, sin saber por qué ni con qué fundamento, la prohibicion de que en este mes ha de ocurrir alguna novedad que turbe momentáneamente la paz material en que el país vive.»

#### De EL ALCANCE, de la Coruña.

«Sin que salgamos garantidos de los que diariamente y a todas horas llegan hasta nosotros desde los lamentables y tristes sucesos que acaban de tener lugar en la siempre culta

y morigerada Coruña, vamos a transcribirlo sin embargo por lo que pudieran importar.

«Como ya hemos dicho, una turba de hombres pasó hace unas noches por Vilaboa dando vivas contrarios a las instituciones vigentes, despues de lo que un cierto sujeto convidó a cenar a aquellos alborotadores en la citada villa.  
Despues de bien repletos los aludidos, dicennos que continuaron su viaje por las aldeas inmediatas en idéntica actitud y promuevieron en iguales gritos. Escusamos decir que nadie les puso obstáculo alguno.  
¿Qué significa esto?  
—Dicennos tambien que los alborotadores de oficio continúan por las aldeas amenazando a las gentes del campo con objeto de que no traigan sus mercancías a la Coruña.  
Iguals amenazas se hacen en Vilaboa a las pañaderas de aquel punto, para que tampoco concurren con pan a esta ciudad.  
Si al parecer reina tranquilidad en esta poblacion, nosotros creemos que es ficticia y hay que ver de atajar el mal; éste continúa latente, aumentando las gentes de las aldeas que todavía no concurren con leche, legumbres, frutas, etc., viéndose casi desierta nuestra siempre abundante Plaza de Abastos.  
—Concretándonos ahora a los rumores de la ciudad diremos:  
Parece que ayer unas mujeres en la plaza decían que a sus maridos les habian ofrecido doce reales diarios para que continuasen trabajando en el molino.  
Se dijo igualmente que los muchachos que arrojaban piedras a los faroles y ventanas eran instigados por personas que gastan leuita, dándole dinero por tal servicio, servicio que a los tales convenian; para unos, por querer dar al motin de los consumos un carácter distinto del que debía tener, y que La Voz pretende negar en absoluto; y para otros, por querer a la sombra de una revuelta y sin más corazon que el de mercader, introducir fraudulentamente artículos que aducen crecidos derechos.  
Y sobre este particular se dice tanto, que nos abstendemos de publicarlo por razones fáciles de comprender.  
En lo que isistimos, si es en manifestar que la situacion no está todavía normalizada, é interesamos a las autoridades para que vean de remediar el mal que a todos aqueja.»

#### De LAS OCURRENCIAS.

«Parece que el ministro de Ultramar, antes que se abran las Cortés, procurará que se ponga en vigor en Filipinas el Código penal que rige en la Península.»

#### De LA GACETA UNIVERSAL.

El tiempo se encargará de contestar las afirmaciones de los opositoristas respecto del malismo y de las dificultades que la universalizacion del sufragio y el matrimonio civil, en su concepto, han de ocasionar.»

#### De LA OPINION.

«El programa liberal se cumplirá; sépalo quien aparente ignorarlo ó temerlo; y se cumplirá, porque, así se pactó con los democratas, porque así conviene a los liberales todos, porque así conviene a las instituciones y a la patria.  
Y a los liberales les conviene, porque la fórmula inculpada sería la Izquierda rehabilitada.  
Y a la patria y a las instituciones, porque la coalicion revolucionaria, que hoy no tiene ni fuerzas ni pretestos para sus protestas, podría decir ante los democratas derrotados: «¡Y se hablaba de que la democracia era compatible con la monarquía!...»

#### De EL IMPARCIAL.

Lóndres, 11 (7'45 mañana).—Las noticias de Bulgaria aumentan por momentos en gravedad.  
Hoy la noticia de sensacion la da El Standard en un telegrama de Filippópolis.  
El corresponsal comunica que acaba de descubrirse allí el centro de una conspiracion rusa, cuyo objeto era derribar la regencia é instalar en el poder un gobierno genuinamente moscovita y sembrar en todo el principado disturbios que hicieran aparecer como motivada la intervencion de Rusia.  
El gobierno de la regencia, procediendo con una energia extraordinaria, ha contestado a este golpe de audacia con otro no menos audaz.  
Ha mandado prender y vigilar estrechamente a gran número de súbditos rusos que formaban parte de la conspiracion.  
Anunciase que inmediatamente pondrá oficialmente los hechos en conocimiento de las potencias, demostrando lo justificada que ha estado la prision de los rusos.  
La regencia no ha hecho caso de la amenaza de Rusia de que en cuanto se tocara a un ruso en Bulgaria invadiría el principado.—C.  
Lóndres, 11 (7'45 mañana).—Segun telegrama de Berlín, El Berliner Tageblatt dice que el gobierno de Austria ha comunicado a las potencias una circular diplomática protestando contra el acto de Rusia que envía a la Bulgaria un comisario especial del ozar con poderes extraordinarios.  
El acto de Austria es grandemente comentado como señal de que se ha roto la inteligencia entre los dos imperios y Rusia, é entre Austria y Alemania.—C.  
Lóndres, 11 (7'45 mañana).—Un corresponsal especial de El Daily News ha celebrado una conferencia con Kavaloff, el jefe que mandaba el yacht en que al ser secuestrado llevaron al príncipe Alejandro desde Bulgaria a Reni. Kavaloff, con el mayor cinismo, ha declarado que entre otras instrucciones recibió la orden de matar al príncipe a la primera manifestacion que hiciera de querer escaparse.—C.

Ayer continuó habiéndose de las nubes que algunos creen comienzan a dibujarse en el horizonte del partido liberal y de la actitud en que se supone han de colocarse algunos de sus elementos cuando se discutan las reformas políticas.  
Desde luego, sábese ya de un modo positivo que el Sr. Alonso Martinez, autor de la fórmula que fué aceptada por los elementos democráticos opina que a la sinceridad del partido liberal y de los mismos autores de aquella corresponde el plantear esas reformas con aquella prudencia que aconsejan las circunstancias.  
Justicia tendrá por ello el ministro de Gracia y Justicia de preparar los proyectos de jurado y matrimonio civil.  
En cuanto al Sr. Sagasta, sus amigos aseguran que planteará con resolucion las reformas prometidas y que confía en que no han de producir estas disgustos de importancia en el partido liberal.

Decíase anoche que se habian hecho algunas prisiones con motivo de un desfalco que se venia efectuando desde hace tiempo en las reales caballerías.  
La cantidad desfalcada hacia la ascender a unos dos millones de reales.  
Las personas que se suponian detenidas eran diez y seis.

#### Del DIARIO DE AVISOS (de Zaragoza)

«Los alumnos que han cursado el primer año de derecho con arreglo al plan del señor

Pidal y que desean estudiar al mismo tiempo la carrera de filosofía y letras, se hallan en una incertidumbre hija de nuestras raras costumbres dispositivas, nunca tan completas como debieran, ni capaces de abarcar todos los cabos de un asunto.

Es el caso que las cuatro asignaturas de que se compone el primer grupo de derecho son comunes a la carrera de filosofía y letras.  
¿Existe esta comunidad? ¿Son válidos unos mismos estudios para las dos carreras?  
En las secretarías de las universidades nada dicen en concreto porque nada se ha discutido por la superioridad.

El sentido común parece indicar que estrdy dichos regidos por textos y programas iguales con la propia estension y los mismos profesores, debieran ser válidos con solo estudiarlos una vez, sin necesidad de repetición completamente estériles para las dos carreras.  
Así sucedió antes del plan del Sr. Pidal. En tónces las asignaturas comunes a derecho y filosofía y letras valian para las dos facultades sin necesidad de estudiarlas sino una vez.

¿Por qué no ha de ocurrir lo mismo en el caso de que se trata?  
Nosotros esperamos pronta resolucion del ministerio de Fomento, pues la época de la matricula está cercana y son muchos los interesados en esta cuestion.»

### EDICION DE LA NOCHE

TERCERA DE HOY 12 DE SETIEMBRE

#### A LAS OCHO DE LA NOCHE

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto indultando a Mariano Félix y Ortiz de la mitad del resto de la pena de tres años é presidio correccional que el Tribunal Supremo le impuso como cómplice de delitos de hurto.  
GUERRA.—Real orden dando de baja en el cuerpo del ejército al capellan de entrada D. Jorge Borondo y Romero.  
HACIENDA.—Reales órdenes declarando caducadas las siguientes cargas de justicia:

Una que solicita el Ayuntamiento de Manquillos en equivalencia de las alcabalas de dicha villa.  
—Otra de 250 pesetas de renta anual que por réditos de un censo figuraba en presupuestos a favor de doña Pascuala Dombrea.  
—Otra de 112'94 pesetas de renta anual que por réditos de un censo figuraba en presupuestos, a favor de D. Mariano Monzon.  
—Otra de 129'25 que por el equivalente de las alcabalas de la villa de Palos figuraba a favor del conde de Miranda.  
—Otra de 28'12 que por un censo sobre bienes del extinguido convento de Nuestra Señora de los Remedios de Antequera figuraba a favor del marqués del Vado.  
—Otra de 325'43 que solicita el Ayuntamiento de Cabral por el equivalente de las alcabalas del concejo del mismo nombre.  
—Otra de 108 que por una pension a favor de doña Antonia Santa. Olalla figura

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. UN ESCANDALO PARISIEN. 19

—Si, señora. He oido el grito que lanzásteis en el momento en que el amigo a quien yo asistia en estas tristes circunstancias, acababa de caer bajo la bala de su adversario. Así es, que me he apresurado en correr en vuestro socorro tan pronto como he podido.  
—¿La herida es grave?  
—De las más graves.  
—Y vuestro amigo se llama...  
—Roberto de Virmont.  
—Pero... yo le conozco... ¿y su adversario?  
—Mr. de Lauzanne.  
—¿El cuñado de la duquesa de Bourgvert?  
—Sí, señora.  
Valentina reflexionó durante algunos instantes, acordándose despues con qué precipitacion la duquesa habia partido la víspera de la Zarza, y el aspecto grave de Mr. de Siraud, y algunas otras circunstancias, en vista de lo cual repuso con conviccion:  
—¡Mad. de Lauzanne no estraña este encuentro?  
—En efecto, ella ha sido la causa de que se haya verificado ese duelo.  
—¿Mr. de Virmont hacia entonces la corte a Mad. de Lauzanne?  
—No, señora, no se la hacia ya.  
Esta contestacion de Pablo no estrañará a nadie cuando se sepa que la nota redactada la víspera por Mr. de Lauzanne habia aparecido en tres periódicos por la mañana, cosa que habian sabido los testigos antes de abandonar a Paris.  
Así, pues, ocultar la verdadera causa del duelo era una precaucion inútil, pues el escándalo producido por la aventura era tan completo como posible.  
—¡Desgraciada!—esclamó Mad. Muller.—Su marido la amaba tanto.  
—Pero ella no le amaba.  
Valentina no respondió nada.  
—Segun habeis dicho, Mr. de Virmont la hacia la corte, ¿no es eso?  
—Sí, señora, pero el padre de Mad. de Lauzanne no le habia encontrado bastante rico.  
—Y ella está perdida... Hé aqui las fatales consecuencias de las uniones contrariadas.  
—¡Ah!  
—¿No estais casado, caballero?  
—¡Oh! no, señora.  
—¿Cómo me dices eso?  
—Os lo digo como un hombre que no ha pensado todavía en tomar esa grave determinacion, y que está seguro de que no tomará en mucho tiempo, despues de lo que he visto hoy.  
—Todas las mujeres no se parecen a madama de Lauzanne.  
—No es que yo la acuse; la compadezco más que a la vitupero.  
—La indulgencia es propia de los buenos corazones.  
—Y no soy malo.  
—Al menos, no tenéis aspecto de serio.  
—Valentina le miró.  
—Pablo se sintió turbado.  
—¿Pues artista, caballero?  
—No, señora. Soy ingeniero. Sentia gran vocacion por la carrera de las armas, pero a fuerza de mi madre renuncié a ella.

—¡Ah! ¿tenéis aún madre?  
—Sí, señora, y la adoro. Quiera Dios conservármela mucho tiempo—añadió Langeais con acento grave y penetrante.  
—Así amaba yo a mi padre; le he perdido. Mi hermano y él me fueron arrebatados en trascurso de veinticuatro horas.  
—¿Una epidemia?  
—Fueron muertos en junio de 1848.  
—¿Cuanto habeis debido sufrir!  
—¡Oh! ¡sí! Es preciso haberlos sentido para comprender estos dolores. Ni un solo día transcurrió sin que me acuerde de esas dos pobres víctimas.  
—¿Vos tambien tenéis un buen corazon, señora!  
—Lo creo... Mi dicha, en el presente, es mi hija.  
—¡Ah! ¿Sois madre?  
—Y despues bruscamente dijo raso sonriendo:  
—Mas, perdonadme, señora, pero ¿a quién tengo el honor de hablar?  
—Es justo—replicó Valentina—hoy madama Muller.  
—¿La mujer del banquero?  
—Sí, señor.  
A su vez, Langeais la miró, y esta vez fué Valentina quien sintió un ligero estremecimiento, pero de una naturaleza muy distinta del que habia experimentado Pablo momentos antes.  
Bajo las miradas de Valentina habia sentido una impresion encantadora y dulce.  
Bajo la suya, Mad. Muller se sintió mal, sin saber la causa.  
La fisonomía de Pablo era muy espresiva, y Valentina creyó adivinar en ella este pensamiento:  
—¿Si sois la mujer de ese viejito... a pesar de su numerosa fortuna debe faltáros, sin embargo, alguna cosa para que vuestra dicha sea completa, pobre mujer!  
Habian llegado.  
—Entremos—dijo Valentina.  
—Despues de vos, señora.

—¿Que qué ganare? ¡el divorcio! Conocéis bien como yo las leyes de mi país: litigamos en Ginebra.  
—¿Y perderéis a mi hija para siempre?  
—¡Sí!  
—¿No lo habeis pensado bien!  
—¡Oh! sí, y porque lo he pensado es por lo que mi resolucion es irrevocable.  
—¿Pero pensad que su falta caerá sobre todos: sobre mí, sobre Berta, sobre el duque, sobre vos, sobre vos sobre todo!...  
—Las faltas son personales.  
—La separacion amistosa lo arreglará.  
—¿Y dónde estaria entonces mi venganza?  
—Si matais a Mr. de Virmont, me parece...  
—¿Y si me mata él a mí?  
—¿Pues no podeis, sin embargo, tratar tan a la ligera el honor de vuestra mujer!  
Y cruzando los brazos sobre el pecho, monsieur Siraud trató por la solemnidad de su actitud, de dar a su argumento una fuerza irresistible.  
—Hablais del honor de mi mujer—repuso friamente Mr. de Lauzanne; pero decidme, que ha hecho ella del mío... Mirad, Mr. de Siraud, si hace una hora no he matado a vuestra hija como tenia derecho de hacerlo, es por que me ha parecido que la muerte es demasiado poco para castigar ciertos crímenes. Me he dicho que cuando una mujer posee en el mundo la posicion que tenia vuestra hija no puede haber para ella mayor suplicio que perder esa posicion y ver que se la cierran todas las puertas. No ignoro que ese mundo, que me vengará mejor que lo hubiera hecho un tiro, tiene a veces una indulgencia singular para sus privilegiados; pero esa indulgencia no se ejerce más que cuando aquellos que tienen necesidad de ella la justifican con algun subterfugio. Si yo fuese francés, no me batiria con Mr. de Virmont; su muerte no me serviría de nada; a parte de que a mí entender, en el adulterio el principal culpable no es el amante sino la querida. Antes de llegar a la falta, el crimen, la mujer que se enciñe recorre un largo camino; pero en ese camino las mujeres verdaderamente honradas no entran jamás, y cuando una mujer se aventura en él con la ayuda del guía obligado, es por que no desea en el fondo otra cosa que sacrificar en cierto momento el honor de la familia a sus viciosos instintos.  
—No acepto la teoria, Mr. de Lauzanne; en casos semejantes las mujeres no ceden más que a nuestras lágrimas, a nuestras persecuciones, a nuestros juramentos. ¿Qué lazos no habia tenido que tender ese miserable a mi pobre hija para empujarla al abismo?  
—¿Lo sabeis vos acaso?  
—Yo no sé más que una cosa, y es que he hecho cuanto es posible en el mundo para hacer feliz a mi mujer y salvarla de tentaciones fatales. Si ha succumbido es porque su alma y su cuerpo son de puro fango. ¡Pues bien, para esas naturalezas viciosas son precisos castigos ejemplares! Ya he encontrado el que la he de imponer. Hablaré la causa de mi duelo con Mr. de Virmont. Mañana los periódicos lo contarán a todo París.  
—¿Seréis capaz de hacer eso?

—Os doy mi palabra de honor.  
—Pero... ¿y el ridículo?  
—¡Oh! no lo temo, y vais a comprender: La infamia de vuestra hija, así revelada, mi divorcio no encontrarán obstáculo alguno. Una vez divorciada, una sola cosa podría rehabilitarla; que el que la ha robado su honor se lo devolviese, casándose con ella. Pero yo haré ese matrimonio imposible, porque, ó yo seré el muerto—y quién sería la mujer que se atrevería a llevar el nombre y partir el hecho del matador del hombre a quien hubiese causado el deshonor y la muerte—ó yo mataré a monsieur de Virmont, y vuestra hija quedará castigada. En cuanto al ridículo... creedme que no puede existir, despues de un desafío tan serio como el que va a tener lugar entre el amante de mi mujer y yo.  
—¡Eso es una locura! Parece que estamos en pleno melodrama—interrumpió Mr. Siraud, que era uno de los más sociables de los magistrados franceses. Un refran dice, y dice bien que «la ropa sucia debe lavarse en casa». Veamos, Raimundo, reflexionad... Seguramente, mi hija es culpable... muy culpable, y comprendo que deseis castigarla; pero, por favor, emplead otro medio del que habeis discurrido.  
—Mi deber es preveniros, y ya lo he hecho. Adios.  
—¡Lauzanne!  
—¡Adios!  
Y éste salió, dejando a Mr. de Siraud presa de una emocion fácil de comprender y de que él mismo no se hubiera creído nunca capaz.

IX.  
—Venid, hija mia, venid,—esclamó el padre de Mad. Lauzanne al cabo de un momento, abriendo la puerta del salon.  
—¿Habeis hecho una buena cosa. Hémos aquí todos comprometidos. ¡Qué escándalo y qué vergüenza! Vuestro marido es un estúpido y no quiere oír nada. ¡Esto es la demencia! ¡Estais perdida! ¿Por qué habeis engañado a ese bueno de Lauzanne?  
—Todo esto fué dicho por Mr. de Siraud con tono precipitado, que revelaba, lo mismo que sus palabras la incoherencia de sus ideas.  
Durante la conversacion de Mr. de Lauzanne con su padre, Maria, más calmada, habia reflexionado mucho.  
El resultado de sus reflexiones le habia hecho adquirir la triste conviccion que despues de lo sucedido, una sola persona, Roberto, podía un día venir en su ayuda tambien, entreviendo la posibilidad de una lejana rehabilitacion merced a un divorcio, por un matrimonio con Virmont, aceptando todas las consecuencias de su posicion, y en lugar de protestar, aun, respondió resueltamente:  
—¿Por que no le amaba.  
—¿Por que, entonces, te casaste?  
—Porque vos lo habeis querido, padre mio.  
—¿Yo lo he querido?... Es cierto, sí, lo he querido porque no podía prever que no apreciarais las cualidades del hombre que os despreciaba. Es un joven encantador... pero rubio, es cierto, pero jamás me habeis dicho que de

ba en los presupuestos generales, bajo el número 68.

Otras declarando que no procede el reconocimiento como carga de justicia de la venta equivalente a las alcabalas del pueblo de Cercadilla que solicita el duque de Noblejas y de la renta de 679'45 por el equivalente de las alcabalas del pueblo de Bernidos, que solicita D. José María Bermúdez de Castro.

GOBENACION.—Real orden confirmando la suspensión del Ayuntamiento de Nucia (Alicante).

La AGENCIA KARRA nos trasmite esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

**PARIS, 11.**  
BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 83'35; 4 1/2 por 100, 110'00. Fondos españoles, 4 por 100 exterior, 61'35 0/10; obligaciones de Cuba, 497'50. Consolidados ingleses, 100 7/8.  
Ultima hora: 4 por 100 exterior 61 7/16; idem amortizable, 60'00.

**Londres, 11.**  
Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 61-00.

**Adden, 11.**  
El explorador francés Soleillet ha fallecido en esta ciudad.

**Marsella, 11.**  
El sindicato de la prensa de Marsella ofreció anoche un sueno nocturno a los periodistas italianos que, procedentes de Madrid y Barcelona, llegaron aquí de paso para su país.

A los poetas hubo entusiastas brindis por la prensa y por la unión de la raza latina, y en particular de Francia, España e Italia.

**Strasburgo, 11.**  
El emperador de Alemania ha pasado hoy revista a las tropas de guarnición en esta plaza.

**Paris, 11.**  
Aquí se niega en absoluto la noticia relativa a una alianza franco-rusa.

Según informes fidedignos de Viena, el gobierno austriaco se muestra de todo punto opuesto al envío de un delegado ruso a Bulgaria.

Se añade que Alemania hace grandes esfuerzos para conciliar a Rusia y Austria, cuyas relaciones son un poco tirantes desde que sobrevinieron los últimos sucesos de Bulgaria.

Afirma anoche *El Progreso* que ayer fue día de asueto en las oficinas del Estado con motivo de ser el cumpleaños de la princesa de Asturias.

Efectivamente, ni en una sola dejó ayer de haber despacho.

Anoche se recibieron los siguiente telegramas:

**Oviedo, 11.**  
En el pueblo de Posadorio, Ayuntamiento de Lena, ha aparecido el cadáver de un joven empleado de la línea férrea, con dos heridas en la cabeza como de palo ó piedra. Han sido detenidos y puestos a disposición del juzgado varios individuos como presuntos autores del delito.

**Logroño, 11.**  
En la mañana de hoy ha sido estraído del Ebro el cadáver de María Lizondo, que desapareció ayer á las ocho de la noche de la casa conyugal. Según opinión facultativa, padecía de enajenación mental.

El acorazado brasileño *Almirante Barroso* ha fondeado en Santa Cruz de Tenerife, llevando á su bordo al infante del Brasil, D. Augusto Leopoldo.

Este príncipe, nacido en Rio Janeiro el 6 de diciembre de 1867, es hijo de la princesa Leopoldina (hija del emperador del Brasil) y del príncipe Augusto de Sajonia Coburgo Gotha.

El domingo último fue detenido junto á Perrosquire (Bretaña) un yacht de vapor inglés *Lady Bessie*, que iba recorriendo las costas de Francia. Todas las personas que se hallaban á bordo fueron arrestadas. Su propietario, Mr. Jorge Farren y algunos amigos fueron conducidos con guardias á Lannion. Mr. Farren fué sometido á un largo interrogatorio.

El arresto fué debido á sospechas de que Mr. Farren y sus compañeros fuesen es-

pías alemanes ó rusos. Los detenidos fueron puestos al fin en libertad bajo palabra, pero continuaban en Lannion hasta tanto que las autoridades locales recibiesen instrucciones de Paris.

**La vida madrileña**, arreglo en un acto de la *Vie parisienne*, que anoche se representó con excelente éxito en el teatro Eslava, es la misma obra estrenada el año anterior por la señorita Ponte, y suspendida en su segunda representación á causa de una enfermedad de dicha señora. Vencidos este año los pasados contratiempos, ensayada la obra nuevamente por el Sr. Pina Domínguez y puesta en escena con verdadero lujo, su éxito, repetimos, ha sido completo, y la empresa debe estar satisfecha. Juana Pastor lucía anoche toda su gracia y su donaire, siendo muy aplaudida. Escrito, Mesejo y Valero bordaron sus cómicos papeles y hasta el coro y la orquesta desempeñaron su cometido á la perfección. No es difícil asegurar que *La vida madrileña*, cuya preciosa música siempre se oye con gusto, llevará mucha gente al afortunado teatro Eslava.

La compañía del Sr. Mario alcanza todos los días mayores triunfos en el teatro de Cádiz. *Los rancios*, *El tango por ciento* y *La dama de las Camelias* han sido aplaudidas con verdadero entusiasmo por los gaditanos.

Los periódicos de aquella localidad tributan grandes elogios á todos los actores que tomaron parte en aquellas obras, especialmente á las señoritas Mendoza Tenorio y Martínez, y á los Sres. Mario, Cepillo, Rossell, Sanchez de Leon y Rubio.

También da cuenta la prensa del brillante beneficio del Sr. Sanchez de Leon con la comedia *El que no manda* y el juguete *Pobres porfiados*, en cuya función alcanzaron el señor Sanchez de Leon y su esposa la señora Lamadrid, que cantó varias canciones, una entusiasta ovación.

El beneficiado recibió muchos y valiosos regalos de sus admiradores.

Anoche se cantó en el teatro de la Alhambra, la grandiosa obra de Meyerbeer, *Roberto el Diabolo*.

Tomaron parte las señoras Koffa y Gazull y los Sres. Ugolini y Verdegner, todos los cuales alcanzaron aplausos, especialmente la señorita Gazull, que fué llamada á escena dos veces al final del acto cuarto.

El teatro lleno completamente de una escogida concurrencia.

La tercera representación de *Hugonotes* que esta noche tendrá lugar en el teatro de la Alhambra promete estar brillantísima dada la excelente interpretación que en aquel teatro ha obtenido dicha obra, predilecta del público madrileño.

Un distinguido oficial de marina que recientemente ha visitado el archipiélago de las Carolinas, dice acerca de su importancia estratégica:

«El archipiélago de las Palaos forma un seguro é inmenso puerto, donde cabe un prodigioso número de barcos, y que, en mi concepto, bien estudiado y conocido, no tendría precio como base de operaciones para una división de cruceros ó corsarios que tuviera que operar en la parte occidental del Pacífico, mucho más grande y fértil que Yap. Considero no sería difícil crear recursos en él; pero, verdadero semillero de bajos, arrecifes é islotas, sería preciso hacer de él un largo y concienzudo estudio, pues hoy solo puede navegarse á la vista en días claros.»

El asunto más importante de que tratan los periódicos de Puerto-Rico, llevados en el último correo, es el que se refiere á la acuñación de moneda.

Las modificaciones esenciales introducidas en el proyecto ministerial sobre este asunto por la comisión de presupuestos han satisfecho á los puerto-riqueños, que se han convencido que el art. 12 del proyecto del Sr. Gamazo, tal como las Cortes lo han votado, llena todas las condiciones apetecibles.

El corresponsal del *Standard* en San Petersburgo cree saber que el candidato de Rusia al trono de Bulgaria será el príncipe Nicolás de Montenegro, á menos que Austria, previamente consultada, se oponga á dicha elección, lo cual es de suponer.

Después de haber fundado el gobierno francés 31 liceos de señoritas, que costarán cuatro millones de francos al año, se trata de subvencionar á las que asistan á tomar esta enseñanza, desposeída de educación religiosa, porque ni las mismas familias republicanas se prestan á enviar á sus niñas á los tales establecimientos.

Así lo dice *La Epoca*.

D. Carlos de Borbon, acompañado de sus hijos, ha salido de Venecia para Gratz.

El Sr. Rica ha regresado á Paris, encargándose de nuevo de su puesto de primer secretario en la embajada española.

Segun una correspondencia de Tánzer, el consulado general de los Estados-Unidos en dicho punto espidió mandato de arresto contra el Sr. Perdiciaris, súbdito americano, en cuya casa estuvo escondido el moro El Haloo, requerido por el gobierno marroquí por estar acusado de cometer varios crímenes.

El Sr. Perdiciaris estuvo arrestado algunas horas, y luego fué multado en 50 duros.

El vapor-correo *Reina Mercedes* que llegó el día 9 á Santander procedente de Veracruz y Habana, ha conducido á la Península los siguientes pasajeros:

D. José D. Bouquet.—Baron de Wedel.—Ricardo de Miras.—Santos Rozas.—Manuel Gutiérrez.—María de la Luz Guillen.—Victoria Toledo.—Francisco Alvarez.—Antonio Ordoñez, señora y dos hijos.—José Sanchez.—Casimiro Ruiz.—Miguel Obeso.—Eustasio Orta y un niño.—Adolfo Colla, señora, dos hijos y un criado.—José Muñoz, señora y tres hijos.—Antonio Montes.—José Lopez.—Emilio Ardeñana.—Pedro Somoza.—Santiago Tegeiro.—Sexto Muñoz.—Pablo Barroso.—José del Campo.—Urbano Gomez.—Joaquin Castaño. Angel Amario.—José Carmona.—Lorenzo Julia.—María Mejias é hijo.—Narciso Riera.—Petra Lopez.—Francisco Polanco.—Marina Canto.—Sebastian Bustillo.—Eloisa Vazquez.—Simona Arieta y tres hijos.—Francisco Ortiz.—Patricio Aguilar.—Antonio Santorina.—Ramon Gutierrez.—Miguel Pi.—José A. Garza.—Narciso R. Goire.—Esteban Bugar.—Marcelino Suarez.—Pedro Tacabuni.—Juan Zales.—Miguel Gonzalez.—Antonio Perez.—Fernán Lopez.—Carmen Lopez é hijo.—Eusebio Cabrero.—José Racuell.—Leon Cruz.—Jesús Gonzalez.—Silvestre Hernandez.—Juan Lorenzo.—Pedro Acosta.—Alberto Rodriguez.—Victoriano Acosta.—Francisca Lorenzo.—Eustaquio Acosta.—Domingo Bragas.—Matias Rodriguez.—Salvador Gomez y dos hijos.—Antonio T. Bragas.—Leon Alonso.—Miguel Cabo.—Domingo Suerio.—José Vengoz.—Ana Izquierdo é hijo.—Fernando Mendez.—Pedro Pas.—Narciso Santo.—Joaquin Rodriguez.—Antonio Brito.—Juan Brito.—Domingo Perez.—José Gonzalez.—Pedro Toledo.—José Simón.—José L. Diaz.—Felipe Polo.—José Diaz.—Manuel Lapide.—Félix Ortega.—Vicente Diaz.—Ambrosio Hernandez.—José Vigo.—Julian Fernandez.—José Domingo.—Juan Domínguez.—Patricio Gonzalez.—Indalecio Alonso.—Francisco Gomez: 14 individuos de marina; 22 idem de ejército.—Total, 191 pasajeros.

El Ayuntamiento de Valladolid ha publicado el programa de los festejos que se celebrarán en aquella capital durante las ferias del 20 al 29 del actual.

Entre otras fiestas habrá músicas en la plaza Mayor y Campo Grande, cuecañas, fuegos artificiales, bailes de sociedad en los círculos, iluminaciones, corridas de toros, inauguración de la traída de aguas del Duero, funciones en todos los teatros y apertura de los establecimientos para que sean visitados por los forasteros.

La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fué de 29'7 grados centígrado á la sombra.

En provincias, á las nueve de la mañana: San Sebastian, 17'0; Bilbao, 19'4; Oviedo, 18'2; Coruña, 18'6; Santiago, 19'8; Oren-

se, 17'0; Pontevedra, 22'4; Vigo, 18'2; Cáceres, 19'8; Badajoz, 25'0; San Fernando, 18'8; Sevilla, 26'0; Málaga, 19'3; Granada, 22'4; Alicante, 31'4; Murcia, 28'2; Valencia, 26'6; Palma, 23'2; Barcelona, 24'2; Teruel, 20'4; Zaragoza, 23'8; Soria, 22'5; Burgos, 16'0; Leon, 14'6; Valladolid, 20'0; Salamanca, 21'8; Segovia, 18'0; Ciudad-Real, 20'6; Albacete, 19'0.

El día de hoy en Madrid ha sido, poco más ó menos, tan caluroso como los anteriores.

El termómetro del Sr. Graselli señalaba 20 grados centígrado á las siete de la mañana, 29 á las doce del día y 30 á las tres de la tarde.

Las exequias celebradas ayer en la iglesia de Santa Maria de Barcelona por iniciativa del «Centro Catala» en honor de los catalanes que murieron el 11 de setiembre de 1717, en cuyo día fué tomada Barcelona por las tropas de Felipe V, revisteron, segun telegrafian á un colega, carácter separatista, aunque sin importancia alguna.

Con verdadera pena copiamos de un periódico de Alicante el siguiente suelto: «Anteayer ocurrió un suceso, casi á las puertas de nuestra capital, de esos que son más propios de las kábilas del Rif, que de los habitantes de un país civilizado y que vive bajo la protección de las leyes de los pueblos cultos.»

Al salir el tren misto núm. 10 de la inmediata estación de San Vicente y cuando se hallaba aun á corta distancia de ella, empezó á caer sobre dicho tren una lluvia de gruesas piedras, arrojadas por un grupo de salvajes, que no otro nombre merecen, que estaban situados próximos á la vía, destruyendo gran número de cristales de los coches y que, gracias á haberse apercebido con tiempo los viajeros, no hubo que lamentar ninguna desgracia personal.

Todo el rigor que se emplee por parte de las autoridades para el castigo de los autores de tales hazañas, será poco, pues además de ser un delito, desprestigian al país donde ocurren.»

El Sr. Castelar ha terminado en San Sebastian, para el almanaque de *La Ilustración Española y Americana*, un trabajo literario sobre la luna.

Recordar en él las consejas y leyendas que oyó cuando niño de labios de las mujeres ancianas de la huerta de Alicante, consejas en que el espíritu cristiano no desdén la fábula pagana de Endimion, enamorado del astro de la noche; refleja las impresiones que éste suele causar en el alma en los días hermosos de la juventud en que se le hace confiante de sucesos y esperanzas, acudiendo cuando derrama sus pálidos rayos á la cita de la mujer amada. Estudia luego la luna en la literatura antigua y moderna; la luna en Virgilio, en Ovidio, en Goethe, en los clásicos españoles; en todos, en fin, los que la han cantado. A bordo luego la cuestión científica, refiriendo una visita que hizo al Observatorio de Paris, sirviendo de cicerone Leverrier, el eminente astrónomo, y una conferencia que oyó á Flammarion.

Segun dice la prensa de Paris, el ministerio de Negocios extranjeros ha pagado 10000 duros por gastos de viaje y estancia en Francia de Karamoko, príncipe hijo de un reyuzelo negro del Senegal, que se habia hecho venir á esta nación con ánimo sin duda de que el espectáculo de las grandezas europeas deslumbrara á ese salvaje, encariñándolo con el país donde las ha contemplado.

Pero parece algo caro el negocio, si bien entra en el sistema seguido por los gobiernos franceses para la política colonial. Y eso si no ocurre que el buen Karamoko, desagradecido y vengativo como buen salvaje, olvide los agasajos para recordar solo las bromas de algunos periódicos.

Parece que Karamoko se ha mostrado sorprendido y lleno de miedo al penetrar en los túneles de camino de hierro, y entusiasmado al ver las maniobras de las tropas en Chalons. Entre los incidentes

que oyó cuando niño de labios de las mujeres ancianas de la huerta de Alicante, consejas en que el espíritu cristiano no desdén la fábula pagana de Endimion, enamorado del astro de la noche; refleja las impresiones que éste suele causar en el alma en los días hermosos de la juventud en que se le hace confiante de sucesos y esperanzas, acudiendo cuando derrama sus pálidos rayos á la cita de la mujer amada. Estudia luego la luna en la literatura antigua y moderna; la luna en Virgilio, en Ovidio, en Goethe, en los clásicos españoles; en todos, en fin, los que la han cantado. A bordo luego la cuestión científica, refiriendo una visita que hizo al Observatorio de Paris, sirviendo de cicerone Leverrier, el eminente astrónomo, y una conferencia que oyó á Flammarion.

Segun dice la prensa de Paris, el ministerio de Negocios extranjeros ha pagado 10000 duros por gastos de viaje y estancia en Francia de Karamoko, príncipe hijo de un reyuzelo negro del Senegal, que se habia hecho venir á esta nación con ánimo sin duda de que el espectáculo de las grandezas europeas deslumbrara á ese salvaje, encariñándolo con el país donde las ha contemplado.

Pero parece algo caro el negocio, si bien entra en el sistema seguido por los gobiernos franceses para la política colonial. Y eso si no ocurre que el buen Karamoko, desagradecido y vengativo como buen salvaje, olvide los agasajos para recordar solo las bromas de algunos periódicos.

Parece que Karamoko se ha mostrado sorprendido y lleno de miedo al penetrar en los túneles de camino de hierro, y entusiasmado al ver las maniobras de las tropas en Chalons. Entre los incidentes

que oyó cuando niño de labios de las mujeres ancianas de la huerta de Alicante, consejas en que el espíritu cristiano no desdén la fábula pagana de Endimion, enamorado del astro de la noche; refleja las impresiones que éste suele causar en el alma en los días hermosos de la juventud en que se le hace confiante de sucesos y esperanzas, acudiendo cuando derrama sus pálidos rayos á la cita de la mujer amada. Estudia luego la luna en la literatura antigua y moderna; la luna en Virgilio, en Ovidio, en Goethe, en los clásicos españoles; en todos, en fin, los que la han cantado. A bordo luego la cuestión científica, refiriendo una visita que hizo al Observatorio de Paris, sirviendo de cicerone Leverrier, el eminente astrónomo, y una conferencia que oyó á Flammarion.

Segun dice la prensa de Paris, el ministerio de Negocios extranjeros ha pagado 10000 duros por gastos de viaje y estancia en Francia de Karamoko, príncipe hijo de un reyuzelo negro del Senegal, que se habia hecho venir á esta nación con ánimo sin duda de que el espectáculo de las grandezas europeas deslumbrara á ese salvaje, encariñándolo con el país donde las ha contemplado.

Pero parece algo caro el negocio, si bien entra en el sistema seguido por los gobiernos franceses para la política colonial. Y eso si no ocurre que el buen Karamoko, desagradecido y vengativo como buen salvaje, olvide los agasajos para recordar solo las bromas de algunos periódicos.

Parece que Karamoko se ha mostrado sorprendido y lleno de miedo al penetrar en los túneles de camino de hierro, y entusiasmado al ver las maniobras de las tropas en Chalons. Entre los incidentes

que oyó cuando niño de labios de las mujeres ancianas de la huerta de Alicante, consejas en que el espíritu cristiano no desdén la fábula pagana de Endimion, enamorado del astro de la noche; refleja las impresiones que éste suele causar en el alma en los días hermosos de la juventud en que se le hace confiante de sucesos y esperanzas, acudiendo cuando derrama sus pálidos rayos á la cita de la mujer amada. Estudia luego la luna en la literatura antigua y moderna; la luna en Virgilio, en Ovidio, en Goethe, en los clásicos españoles; en todos, en fin, los que la han cantado. A bordo luego la cuestión científica, refiriendo una visita que hizo al Observatorio de Paris, sirviendo de cicerone Leverrier, el eminente astrónomo, y una conferencia que oyó á Flammarion.

testábais los rubios. Pero en fin, no se obra así... No está bien el dejarse tomar de ese modo.

Apenas habia pronunciado estas últimas palabras, cuando Mr. Siraud comprendió lo enorme de la inmoralidad que encerraban. Así, pues, quiso cambiar el significado de la frase.

—No está bien, el dejarse tomar de los ojos dulces que os dirige el primer joven que os encontráis, esto es vergonzoso. ¿Qué os faltaba?

—El amor.

—¿El amor?

—Sí. Amo á Mr. de Virmont.

—Me lo esperaba; es vuestra única excusa.

—¿Tengo, pues, alguna otra?

—No, no la tenéis, es decir, sí... ó más bien...

¿Ahí no sé verdaderamente donde estoy y qué partido tengo que tomar. Mañana Lauzanne matará á vuestro amante. ¿Qué haréis entonces?

Una sonrisa de incredulidad asomó á los labios de María.

—¿Roberto es bravo?—dijo.

—Entonces matará á vuestro marido. ¡Sangre, siempre sangre! Y uno se estraña á veces de que el legislador haya concedido al esposo, en ciertos casos, el derecho de vida y muerte sobre la mujer adúltera! Pero el adulterio es el más odioso de todos los crímenes, aquel contra el que la sociedad debe clamar más rígorosamente, pues mina su base, la familiar. Sí, señores jurados...

El magistrado peroraba sin apercebirse de ello.

A pesar de la gravedad de las circunstancias, María, al escuchar el *lapsus* que acababa de cometer su padre, se echó á reír.

—¡Vete al diablo!—dijo Mr. de Siraud.

Y saliendo de su despacho tomó su bastón y un sombrero, ganó la calle y subió en un coche para dirigirse á casa de su hijo primogénito. Cuando llegó, se le dijo que la duquesa de Bourguet habia partido hacia una hora para la Zarza, con Mad. de Chaméron de Jancourt.

—Vamos á la Zarza,—se dijo Mr. de Siraud, que tenía la costumbre de consultar á Berta en todas las circunstancias graves.

Así, pues, alquiló dos caballos de posta, y cuatro horas después abandonaba la Zarza con Mad. de Bourguet, dando, como ya se sabe, á Muller y á Valentina, por motivo de su vuelta á la capital, una pretendida indisposición de María de carácter grave.

Lauzanne no habia perdido el tiempo. Su primer cuidado habia sido asegurarse el concurso de dos amigos, de los que uno de ellos tenía relaciones en muchos periódicos.

El industrial, despues de haberle referido todo, y dádole á conocer el plan de venganza que habia concebido, le entregó la siguiente nota, rogándole que la insertara desde el día siguiente:

Lauzanne el hacer publicar estas líneas desde la mañana siguiente.

Los dos testigos del industrial se dirigieron á casa de Roberto, que los esperaba. Lauzanne habia formulado condiciones terribles.

Se cambiarían cuatro balas, y en caso de necesidad se apelaría á la espada, hasta que uno de los dos adversarios quedara fuera de combate.

Virmont aceptó este programa. María no habia engañado á Mr. de Siraud. Roberto era valiente.

Lauzanne fué al tiro, y despues regresó á su casa, para conferenciar con los jefes de sus oficinas y hacer con ellos el balance de su fortuna, pasando toda la tarde y las primeras horas de la noche en poner sus asuntos en regla.

Despues de esto hizo un testamento por el que legaba, por partes de doscientos mil francos, toda su fortuna á todo marido engañado que matara al amante de su mujer.

Una palabra de sus testigos le habia hecho saber que sus condiciones eran aceptadas por Mr. de Virmont.

Roberto habia tomado por testigos á su primo Mauricio de Virmont, uno de los especuladores más audaces de la Bolsa, y con el cual entablaremos bien pronto amplio conocimiento, y Pablo de Langeais.

Lauzanne no conocia la Zarza más que de nombre, y Virmont, por su parte, no habia estado nunca en ella.

Los testigos ignoraban que los beligerantes fueran conocidos de Muller y de Valentina.

Despues de haber pensado en el bosque de Mendon y de Ville-d'Avray, que fueron rechazados por Lauzanne, por el temor de que la nota que habia reanunciado no hubiese puesto á la policia en guardia, los alrededores de la propiedad de Muller, cuyo retiro hacia esta suposición menos probable, fueron propuestos para teatro del combate y aceptados inmediatamente.

Un médico fué escogido y todos se pusieron en marcha.

Ya se sabe cómo se verificó el duelo; pero lo que todavía se ignora es el nombre de aquel de los dos adversarios que Valentina, sentada en el banco nombrado de *Mi capricho*, habia visto caer. Este era Virmont.

—¡El cielo es justo!—dijo Mr. de Lauzanne levantando su pistola.

En este momento se dejó oír el grito de Valentina.

Pablo de Langeais volvió la cabeza y comprendió lo que acababa de pasar.

Pero era preciso desde luego pensar antes en cuidar al herido.

—¡Ah! ¡Dios mío! ¡Dios mío! ¡Qué desgracia!

—¿Y la herida es grave?—preguntó Matilde con un interés que se explicaba, si se tiene en cuenta las asiduidades de que Roberto la habia rodeado en el castillo del duque.

—Su herida es quizá mortal.

—¡Mortal!—dijeron á una las dos mujeres.

—¡Ah! sostenedme, querida baronesa—prosiguió Mad. Chaméron—me parece que voy á ponerme mala.

Pero dominando el desfallecimiento que la amenazaba con esa energía viril propia de las mujeres nerviosas, añadió:

—Es preciso transportarle aquí al momento. ¡Id, id, señor, todo lo tomo sobre mí.

doctor.—El transporte hasta Paris sería la muerte indudable de Mr. de Virmont. Vamos á tratar de buscar ó de hacer unas parihuelas y llevarle á la casa más cercana, así que haya practicado una primera cura.

—Ese castillo—exclamó Mauricio al apercebir la zarza.

—Corred entonces á él—repuso el doctor. Mauricio de Virmont no se hizo repetir esta orden.

Con paso precipitado, se dirigió hacia la propiedad de Muller, volviendo la espalda al pequeño *chalet* de Valentina, despues de haberse aventurado en el camino paralelo á la haya de clausura.

Una pequeña puerta de claraboya, semejante á la que estaba cerca de *Mi capricho*, se ofreció pronto á su vista.

La abrió y penetró en el parque. Ya cerca del castillo vió á un criado.

—Amigo mío—le dijo,—¿tenéis unas parihuelas? ¿Podrías prestármela así como un colchón? Un duelo acaba de tener lugar á algunos pasos de aquí, resultando uno de los contendientes con el pecho atravesado por una bala. Ya veis que no tenemos que perder ni un momento.

—Voy á prevenir á mi señora,—dijo el criado.

Y entró en el castillo. Algunos instantes despues, Matilde y la baronesa de Bernheim que presidían los preparativos que necesitaba el transportar el almuerzo al *chalet* de Valentina, aparecieron en el umbral.

Cuando vió á la baronesa y á Matilde, el criado de Mad. Muller corrió hacia ellas y las contó en breves palabras lo que acababa de suceder.

—¡Un duelo! ¡Gran Dios! ¡Eh! ¡Cómo! ¡Vos, señor de Virmont!—exclamó Mad. Chaméron, que habia encontrado varias veces á Mauricio en los salones del mundo de los hacendistas, á donde la conducía su marido.

—¡Eh! ¡Cómo, señora, esta propiedad es entonces vuestra?

—No. Os halláis en la Zarza, propiedad del banquero Mr. Muller. Ya he dado las órdenes. Mad. Muller se halla al otro extremo del parque. ¿Quiénes son los adversarios?

—Mi primo Roberto de Virmont y Mr. de Lauzanne.

—¿Mr. de Lauzanne? ¿Está acaso herido?

—No, señora, el herido es Roberto.

—¡Eh! ¡Ah! ¡Dios mío! ¡Dios mío! ¡Qué desgracia!

Dos criados aparecieron en este momento, llevando unas parihuelas, sobre la que se hallaban colocados dos colchones y almohadas.

—Gracias mil veces, señora—repuso Mauricio.

Y dirigiéndose á los criados, dijo: —¡Por aquí! ¡por aquí!

Y bien pronto se incorporaron al herido. Mr. de Lauzanne y sus dos testigos se habian retirado para ganar el coche que habian dejado en el camino á un kilómetro de distancia.

El médico, Pablo y Mauricio, ayudados por los criados de Muller, colocaron sobre los colchones á Roberto, que aun no habia recobrado el conocimiento.

Los criados se pusieron en marcha con dirección al castillo.

Pablo de Langeais, durante la ausencia de Mauricio, habia hecho notar al médico la presencia de Valentina.

—Es esa señora quien ha lanzado el grito que hemos escuchado. La vista del combate la habra hecho desvanecerse—le habia dicho.

Cuando Roberto no tuvo ya necesidad de él, Langeais dijo:

—¡Dadme vuestro frasco, doctor; voy allá. Y

que mayor irritación le han producido...

—Papa me la quitará. Con lo cual le dieron dos. Y por todas esas bromas, y como dicen...

—Anuncia un colega que el gobernador civil trata de reorganizar la policía, y para ello cuenta con dos ó tres proyectos...

Un desdichado joven de quince años ha sido llevado, hidrófobo, al hospital de Cádiz. Hace cuarenta días le mordeó un perro...

Ayer falleció en Malaga el Sr. D. Antonio Lopez Dominguez, hermano del general del mismo apellido.

Se anuncia una próxima manifestación socialista en Lieja, á la que asistirán unos 80000 obreros.

El martes visitaron el Alcázar y otros monumentos notables de Segovia el presidente del Consejo de ministros...

Acaba de ser juzgado en Amsterdam el anarquista Belderoock, acusado de haber pegado en la pared un pasquin injurioso...

Dice El Corriere del Matino que ya el ministro de la Guerra de Italia ha tomado las medidas necesarias para hacer el año que viene un ensayo de movilizar á la vez los diez cuerpos del ejército italiano.

Hemos recibido el siguiente telegrama: Haro, 11 (8 n.) La corrida verificada esta tarde ha sido regular.

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros hipotecaria del Banco Iberico, 18770 pesetas por 23 impositores...

Noticias taurinas: Los dos banderilleros heridos, uno en Alburquerque, Eloy Moreno, y Atanasio Alonso (el Rata), en San Martín de Valdeiglesias, han fallecido.

El hierro y propiedad de la ganadería de D. Andrés Fontecilla, de Baeza, ha sido adquirido por el propietario de San Sebastian don Carlos de Izaguirre.

Esta mañana á las ocho se ha intentado cometer un robo en la calle del Reloj, número 14, segundo interior.

Por orden de su gobierno, y apenas llegó de París á esta corte el cónsul general de los Estados Unidos de Venezuela en España, D. Olegario Meneses, ha hecho hoy entrega solemne, con las formalidades diplomáticas, de un elegante estuche en el que se encerraban las insignias de la orden «Busto del Libertador»...

Hoy han ingresado en la Caja de ahorros del Monte de Piedad, 298364 pesetas, por 949 impositores; y se han satisfecho, en los días 10, 11 y 12, á solicitud de 494 imponentes 298668 pesetas.

El señor ministro de Fomento ha ordenado se abra un expediente para averiguar cuanto respecto á las desdichas de una maestra llamada María de la Cruz Ruperez relata en El Progreso el Sr. Pina Dominguez, con el objeto de que se ordene el pago de los haberes que se le adeudan y procurar su bienestar.

El señor director de Instrucción pública complacrá hasta donde la ley permita y lleguen las atribuciones del ministerio á la citada maestra.

La voz de Galicia que recibimos hoy, correspondiente al viernes, da las siguientes noticias relativas á la cuestión de consumos que aun preocupan en aquella ciudad: Dijose ayer mañana y circuló la noticia con gran rapidez, que nuestro municipio se reunía en sesión secreta para tratar de los asuntos palpitantes; muy especialmente del arreglo de los tableros con el arrendatario de consumos, arreglo que hoy termina, y de la dimisión del Ayuntamiento en masa.

Fuimos á la Casa consistorial con la esperanza de averiguar algo de lo que allí ocurriese pero nos volvimos á la redacción sin haber logrado nuestros deseos...

En el banquete celebrado con este motivo, el Sr. Paterson felicitó á nuestros obreros, haciéndolo igualmente en sus brindis el jefe de la estación del Norte, Sr. Casas; el inspector de la línea, Sr. Topete; el inspector del gobierno, Sr. Alderete; el corresponsal del Journal des Debats, el redactor de El Globo, Sr. Troyano, y Mad. Paterson, la distinguida esposa del director de la compañía, que aunque luxemburguesa de nacimiento é inglesa de nacionalidad, es una verdadera española de corazón.

Los obreros, vivamente emocionados por las frases que se les habia dirigido, encargaron á nuestro redactor el Sr. Betegon contestase en su nombre á todos, honra que éste y la redacción de LA CORRESPONDENCIA, cuyo propietario tantas y repetidas pruebas tiene dadas de su amor al trabajo nacional, estiman en lo que vale.

La prensa de Buenos Aires da cuenta del brillante éxito alcanzado por el simpático é inteligente artista Sr. Orejon, tan estimado del publico madrileño. El teatro estaba completamente lleno. La novedad de la noche la constituyeron, á más del trabajo de los artistas en Regalo de boda, cuyo desempeño fué notable, la aparición ó el debut en publico de la señora doña Isabel Orejon, la que logró arrancar al teclado armonías sublimes, llenas de sentimiento, mostrándose al mismo tiempo una gran artista, y el baile parodiando las escenas más culminantes del Tomarito.

El beneficiado recibió, como los demás artistas que en la función tomaron parte, innumerables aplausos y fué obsequiado con muchos y valiosos regalos, entre ellos un magnifico reloj de oro.

Mañana lunes volverán á reanudarse en el teatro de Maravillas las representaciones de la tan aplaudida zarzuela Amantes americanos, en la que el primer tenor como don Ventura de la Vega ha conquistado sus verdaderos triunfos interpretando los cuatro tipos de la obra con rara perfección.

Mañana lunes se inaugurará los días de moda en el lindo teatro de Recoletos, poniéndose en escena una escogida función. Desde mañana todos los lunes será el teatro de Recoletos el sitio de reunión de la sociedad más escogida de Madrid.

Nuestros apreciables colegas La Epoca y El Liberal han publicado el siguiente suelto: «D. Rostituto Estrada, auxiliar de la secretaría de Hacienda, ha sido declarado cesante. El señor Estrada fue quien, como redactor de La Correspondencia, telegrafió á la misma hacienda pocos días desde San Sebastian, haciendo eco del rumor que allí circuló sobre el proyecto de un empréstito, cuya noticia desmintió rotundamente el ministro de Hacienda.»

Es efectivamente cierta la anterior noticia en lo que se refiere á la cesantía de nuestro querido compañero. En lo que no hay completa exactitud es en lo referente á que el Sr. Estrada se hacia eco en su telegrama de un rumor circulado en San Sebastian sobre el proyecto de un empréstito. Lo que nuestro compañero hizo fué telegrafiar á LA CORRESPONDENCIA, no un rumor, sino una noticia publicada con carácter autorizado en un importante periódico liberal de aquella ciudad; creyendo, en su calidad de celoso redactor de nuestro diario, que estaba en el deber de enviarnos la noticia, como nos habia enviado otras muchas telegráficamente, para que aquí se rectificase ó comprase en los centros oficiales.

Esta es la verdad de lo ocurrido, y no decimos más por tratarse de un compañero nuestro y de un asunto relacionado con el servicio del periódico.

Es completamente inexacto que se hayan hecho algunas detenciones en el personal de las reales caballerizas, á causa de haberse descubierto un desfalco de alguna consideración. El Imparcial ha sido mal informado.

Sin duda ha dado pábulo á esta version el hecho de haberse descubierto hace tiempo algunas irregularidades en aquella dependencia de la real casa, efecto de las cuales han sido declarados cesantes tres oficiales de la direccion de Caballerizas, dos furieles y un segundo jefe de cuarteles.

Parece que la nueva organización que se ha dado á cuanto se refiere á las caballerizas reales, desde hace unos tres meses, economiza unos ocho mil reales mensuales, por lo menos, sin desatender ningún servicio.

En Navatejera, pueblo de la provincia de Leon, se acaban de hacer importantísimos descubrimientos de la época romana.

La Agencia Fubra nos trasmitió esta tarde los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 11. Segun un despacho de Viena que publican los periódicos, la circular que el gobierno austriaco ha dirigido á Alemania y Rusia, se limita á manifestar el deseo de que esta última potencia no envíe un delegado especial á Sofía.

El rey de Portugal llegará á Inglaterra el martes proximo.

Se asegura que el principe Alejandro de Ademburgo, candidato de Rusia para el trono de Bulgaria, tiene grandes probabilidades de ser elegido, á pesar de los esfuerzos que hace Inglaterra para evitarlo.

El presidente del Consejo de ministros señor Freycinet, saldrá en breve para Burdeos, Tolosa y Montpellier.

En el primer punto de dichos puntos, donde los oportunistas cuentan con grandes elementos, el Sr. Freycinet pronunció un discurso político de verdadera importancia, contestando al último pronunciado por el Sr. Ferry.

Los ministeriales niegan que tenga importancia alguna el artículo publicado por La Francia Illustrée, diciendo que el general Boulanger quiere la guerra y se prepara á ella, no para recuperar la Alsacia y la Lorena, sino para resolver la cuestión social.

Los oficios dicen que el general Boulanger es completamente ageno á dicho periódico.

Los telegramas de Bulgaria recibidos aquí insisten en que los rusos ponen en juego toda clase de intrigas en contra de la regencia establecida por el principe Alejandro.

En la primera sesión de la Asamblea búlgara, el partido ruso trató de derribar la regencia.

Mañana se abre dicha Asamblea.

Mañana publicará la Gaceta los siguientes decretos de Hacienda que firmó ayer S. M. la reina:

Jubilando á D. Fernando Madrazo y declarando cesante á D. Antonio Garcia Mauilio, vocales de la junta de pensiones civiles; nombrando, con ascenso, para esas vacantes, á D. Enrique Colás y D. Francisco Javier Pohl, subdirectores que eran de Rentas y Contribuciones, respectivamente.

Trasladando á la plaza de subdirector primero de Contribuciones, á D. Alejandro Latorre, que tiene el mismo cargo en Impuestos; á estas resultas, á D. Frutos de la Revilla, subdirector primero de Rentas; á esta plaza á D. Agustín Martínez Cervero, oficial primero de la secretaría de Hacienda; y á otra plaza de subdirector jefe de Administración de segunda clase en la Direccion de Rentas, á D. Fernando Martínez Pedrosa, oficial mayor que era de la secretaría del ministerio.

A esta plaza ha sido ascendido D. Adrian Minguéz, interventor de la Ordenación de pagos de Gobernación; y para la vacante se nombra á D. Carlos Trigo, que era inspector de Hacienda.

Nombrando efe de Administración de segunda clase, oficial de la secretaría de Hacienda, á D. Sergio Suarez, que desempeñaba igual cargo en la Inspección general, á cuya plaza asciende D. Agustín Aguirre, que era jefe de Administración de tercera clase en la misma inspección.

A la delegación de Alicante asciende D. José del Palacio, jefe de Administración de cuarta clase en la Ordenación de pagos del ministerio de Estado, cuya vacante ocupará el Sr. Martínez Vasallo, que con igual categoría es oficial de la secretaría de Hacienda.

Se nombra á D. Eduardo Garcia Diaz, actual inspector de la Bolsa, jefe de administración de cuarta clase de la Ordenación de pagos de Estado.

Se asciende á inspector jefe de Administración de tercera clase al Sr. Adrián Sams, que lo era de cuarta.

Se nombra jefe de Administración de tercera, inspector de Hacienda, á D. Pedro Forés y Mur, que era oficial de secretaría, y para la resultas, á D. Ricardo Medina, delegado de Alicante.

Y finalmente, asciende á oficial de secretaría, jefe de Administración de cuarta clase, D. José Florit, que lo era de negociado en la Intervención general.

Los demás nombramientos que publican los periódicos son equivocados.

Ha regresado á Madrid procedente de su espléndido hotel en Arcañon, la señora marquesa de Campo.

La calle de Calderon de la Barca ha sido teatro esta tarde, á las doce y media, de un triple crimen, de los más horrorosos que se registran.

Segun de publico se decía, parece que en la citada calle habitaba una mujer casada, y separada del marido desde hace algun tiempo, á causa de las continuas cuestiones que ambos cónyuges tenían.

Poco despues de la separación, la mujer habitaba con otro sujeto, con quien hacia vida común. El marido tenia noticia de ello, pero dejó pasar el tiempo entre penas y amarguras, hasta que hoy cansado ya de esta situación, se dirigió á la calle de Calderon de la Barca, con el fin de ver á su esposa, sin duda para reprenderla por su conducta, pero apenas habia penetrado en la calle, se la encontró acompañada de su amante.

Se enfurece, apresura el paso, preséntase ante la infiel esposa y el amante, saca un cuchillo y lo clava repetidas veces en el cuerpo de su mujer. El amante trata de impedir la agresión, pero el marido se vuelve contra él y le infiere una profunda herida en la espalda junto á la columna vertebral. El agredido sacó entonces una pistola y la disparó contra el agresor, penetrándole la bala en el pecho.

La mujer tiene 15 puñaladas, alguna de suma gravedad. La herida del marido es gravísima y la del amante, si bien no lo es tanto, es de pronóstico reservado.

Los tres heridos fueron conducidos á la casa de socorro del distrito del Centro, siendo trasladados, despues de practicada la primera cura, al hospital.

Otro crimen ha ocurrido esta tarde. Encontrábase varios jóvenes jugando á las chapas en la calle de Mendizábal, cuando acertó á pasar un sujeto que, ya fuera casualmente, ya con intención, puso el pie encima de una de las monedas que estaban en el suelo, haciendo desviarla un poco, lo cual causó gran contrariedad al dueño de la moneda. Irritado por ello, arrojó al transeunte una piedra que le ocasionó una pequeña herida en la cara. El agredido llevóse la mano al sitio donde tenia la herida y vio que le habia caído sangre; esto le produjo tal indignación, que sacando una navaja la introdujo en el pecho de su agresor, dejándole en un estado bastante grave.

Han sido detenidos ámbos individuos.

Las obras de re-tauración de la catedral de Leon van muy adelantadas. En la actualidad se están llevando á cabo trabajos importantísimos de cimentación que, por lo atrevidos, honran al arquitecto que los dirige, D. Demetrio de los Rios.

En Coruña reina completa tranquilidad, hallándose, casi como de ordinario, surtido el mercado de aquella ciudad.

Así lo participa el gobernador en telegrama de hoy.

Ascendió á 19 el número de oficiales é individuos de tropa que han resultado heridos de pedradas en el motin de la Coruña.

El gobernador civil de Valencia se ha vuelto á encargar hoy del mando de aquella provincia.

Esta mañana llegó á Madrid el ministro de Comunicaciones de Francia, Sr. Gramet, quien ha visado esta tarde al señor ministro de Estado. Este á su vez ha guardado igual deferencia con el ministro de la vecina república francesa.

Se ha dispuesto por el ministerio de la Guerra que se tributen al cadáver del vicealmirante Linch, ministro que fué de Chile en esta corte y que murió en Canarias al dirigirse á su país, honores de capitán general de ejército muerto en plaza donde no ejerce mando.

Aun no ha decidido el Sr. Moret si irá á Escorial el martes. Depende su marcha de los asuntos de gobierno confiados á su cuidado.

La señora de Rosell, hija del señor ministro de la Gobernación, ha dado hoy á luz una hermosa niña.

S. M. la reina ha dirigido á la familia un cariñoso telegrama de felicitación, interesándose vivamente por la salud de la distinguida enferma.

Son gratuitos é infundados los comentarios que hacen algunos colegas, suponiendo que han sido condenados á un año de presidio los guardias civiles procesados con motivo del suceso de la Puerta de Hierro. La causa no ha sido aun fallada.

Esta tarde, á las cuatro, se ha verificado la 14.ª corrida de abono, presidida por el Sr. Arroyo y Garcia.

El ganado del Sr. Gallardo tenia bonita lámina y estaba bien criado.

El tercero hizo una buena faena en varas, lo mismo que el cuarto y quinto. El sexto era un buey.

Han tomado los toros 41 varas y dado á los picadores 12 caídas.

Caballos muertos, 13.

De los picadores poco puede decirse. Badilla ha sobresalido en algunos puyazos. Manitas se retiró contusionado en el quinto toro.

Con las bandrillas se llevó las palmas Mogino en un par, Pito en otro y en el toro 3.º en dos y el Barbi en dos.

Con el capote estuvieron deplorables, quebrando sin cesar con recortes las patas á los toros y abusando del público.

Cara-ancha hizo 8 quites.

Dirigiendo, descaudado y tolerante.

Al primer toro lo mató despues de 14 pases, una estocada atravesada, un barrile de pases sobre una mano, tres intentos de descabello y uno definitivo.

El cuarto murió de un gollotazo tremendo despues de 19 pases de muleta.

Pastor en el segundo quedó medianamente por las condiciones del toro. Did 29 pases de muleta, dos pinchazos, media estocada atravesada, una un poco tendida y un buen descabello.

Del quinto, se apoderó despues de 19 pases y una media estocada buena, que ahondó desde la barrera el puntillero.

Hizo Angel 11 quites, uno sobresaliente al Mojino en el primer toro.

Mazzantini libró de los toros á los picadores, nueve veces.

En la muerte del 3.º empleó 30 pases, tres pinchazos buenos y una baja por el extraño que hizo el toro.

En el sexto quedó bien y quitó pronto al enemigo á su enemigo.

Los aficionados censuraban, y mucho, el que los picadores tiren el sombrero á los toros, y que las espadas lleven del diestra á los caballos.

La corrida, «osa».

La entrada, regular.

La presidencia, acertada.

En el banquete celebrado con este motivo, el Sr. Paterson felicitó á nuestros obreros, haciéndolo igualmente en sus brindis el jefe de la estación del Norte, Sr. Casas; el inspector de la línea, Sr. Topete; el inspector del gobierno, Sr. Alderete; el corresponsal del Journal des Debats, el redactor de El Globo, Sr. Troyano, y Mad. Paterson, la distinguida esposa del director de la compañía, que aunque luxemburguesa de nacimiento é inglesa de nacionalidad, es una verdadera española de corazón.

Los obreros, vivamente emocionados por las frases que se les habia dirigido, encargaron á nuestro redactor el Sr. Betegon contestase en su nombre á todos, honra que éste y la redacción de LA CORRESPONDENCIA, cuyo propietario tantas y repetidas pruebas tiene dadas de su amor al trabajo nacional, estiman en lo que vale.

La prensa de Buenos Aires da cuenta del brillante éxito alcanzado por el simpático é inteligente artista Sr. Orejon, tan estimado del publico madrileño. El teatro estaba completamente lleno. La novedad de la noche la constituyeron, á más del trabajo de los artistas en Regalo de boda, cuyo desempeño fué notable, la aparición ó el debut en publico de la señora doña Isabel Orejon, la que logró arrancar al teclado armonías sublimes, llenas de sentimiento, mostrándose al mismo tiempo una gran artista, y el baile parodiando las escenas más culminantes del Tomarito.

El beneficiado recibió, como los demás artistas que en la función tomaron parte, innumerables aplausos y fué obsequiado con muchos y valiosos regalos, entre ellos un magnifico reloj de oro.

Mañana lunes volverán á reanudarse en el teatro de Maravillas las representaciones de la tan aplaudida zarzuela Amantes americanos, en la que el primer tenor como don Ventura de la Vega ha conquistado sus verdaderos triunfos interpretando los cuatro tipos de la obra con rara perfección.

Mañana lunes se inaugurará los días de moda en el lindo teatro de Recoletos, poniéndose en escena una escogida función. Desde mañana todos los lunes será el teatro de Recoletos el sitio de reunión de la sociedad más escogida de Madrid.

Nuestros apreciables colegas La Epoca y El Liberal han publicado el siguiente suelto: «D. Rostituto Estrada, auxiliar de la secretaría de Hacienda, ha sido declarado cesante. El señor Estrada fue quien, como redactor de La Correspondencia, telegrafió á la misma hacienda pocos días desde San Sebastian, haciendo eco del rumor que allí circuló sobre el proyecto de un empréstito, cuya noticia desmintió rotundamente el ministro de Hacienda.»

Es efectivamente cierta la anterior noticia en lo que se refiere á la cesantía de nuestro querido compañero. En lo que no hay completa exactitud es en lo referente á que el Sr. Estrada se hacia eco en su telegrama de un rumor circulado en San Sebastian sobre el proyecto de un empréstito. Lo que nuestro compañero hizo fué telegrafiar á LA CORRESPONDENCIA, no un rumor, sino una noticia publicada con carácter autorizado en un importante periódico liberal de aquella ciudad; creyendo, en su calidad de celoso redactor de nuestro diario, que estaba en el deber de enviarnos la noticia, como nos habia enviado otras muchas telegráficamente, para que aquí se rectificase ó comprase en los centros oficiales.

Esta es la verdad de lo ocurrido, y no decimos más por tratarse de un compañero nuestro y de un asunto relacionado con el servicio del periódico.

Es completamente inexacto que se hayan hecho algunas detenciones en el personal de las reales caballerizas, á causa de haberse descubierto un desfalco de alguna consideración. El Imparcial ha sido mal informado.

Sin duda ha dado pábulo á esta version el hecho de haberse descubierto hace tiempo algunas irregularidades en aquella dependencia de la real casa, efecto de las cuales han sido declarados cesantes tres oficiales de la direccion de Caballerizas, dos furieles y un segundo jefe de cuarteles.

Parece que la nueva organización que se ha dado á cuanto se refiere á las caballerizas reales, desde hace unos tres meses, economiza unos ocho mil reales mensuales, por lo menos, sin desatender ningún servicio.

En Navatejera, pueblo de la provincia de Leon, se acaban de hacer importantísimos descubrimientos de la época romana.

La Agencia Fubra nos trasmitió esta tarde los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 11. Segun un despacho de Viena que publican los periódicos, la circular que el gobierno austriaco ha dirigido á Alemania y Rusia, se limita á manifestar el deseo de que esta última potencia no envíe un delegado especial á Sofía.

El rey de Portugal llegará á Inglaterra el martes proximo.

Se asegura que el principe Alejandro de Ademburgo, candidato de Rusia para el trono de Bulgaria, tiene grandes probabilidades de ser elegido, á pesar de los esfuerzos que hace Inglaterra para evitarlo.

El presidente del Consejo de ministros señor Freycinet, saldrá en breve para Burdeos, Tolosa y Montpellier.

En el primer punto de dichos puntos, donde los oportunistas cuentan con grandes elementos, el Sr. Freycinet pronunció un discurso político de verdadera importancia, contestando al último pronunciado por el Sr. Ferry.

Los ministeriales niegan que tenga importancia alguna el artículo publicado por La Francia Illustrée, diciendo que el general Boulanger quiere la guerra y se prepara á ella, no para recuperar la Alsacia y la Lorena, sino para resolver la cuestión social.

Los oficios dicen que el general Boulanger es completamente ageno á dicho periódico.

Los telegramas de Bulgaria recibidos aquí insisten en que los rusos ponen en juego toda clase de intrigas en contra de la regencia establecida por el principe Alejandro.

En la primera sesión de la Asamblea búlgara, el partido ruso trató de derribar la regencia.

Mañana se abre dicha Asamblea.

Mañana publicará la Gaceta los siguientes decretos de Hacienda que firmó ayer S. M. la reina:

Jubilando á D. Fernando Madrazo y declarando cesante á D. Antonio Garcia Mauilio, vocales de la junta de pensiones civiles; nombrando, con ascenso, para esas vacantes, á D. Enrique Colás y D. Francisco Javier Pohl, subdirectores que eran de Rentas y Contribuciones, respectivamente.

Trasladando á la plaza de subdirector primero de Contribuciones, á D. Alejandro Latorre, que tiene el mismo cargo en Impuestos; á estas resultas, á D. Frutos de la Revilla, subdirector primero de Rentas; á esta plaza á D. Agustín Martínez Cervero, oficial primero de la secretaría de Hacienda; y á otra plaza de subdirector jefe de Administración de segunda clase en la Direccion de Rentas, á D. Fernando Martínez Pedrosa, oficial mayor que era de la secretaría del ministerio.

A esta plaza ha sido ascendido D. Adrian Minguéz, interventor de la Ordenación de pagos de Gobernación; y para la vacante se nombra á D. Carlos Trigo, que era inspector de Hacienda.

Nombrando efe de Administración de segunda clase, oficial de la secretaría de Hacienda, á D. Sergio Suarez, que desempeñaba igual cargo en la Inspección general, á cuya plaza asciende D. Agustín Aguirre, que era jefe de Administración de tercera clase en la misma inspección.

A la delegación de Alicante asciende D. José del Palacio, jefe de Administración de cuarta clase en la Ordenación de pagos del ministerio de Estado, cuya vacante ocupará el Sr. Martínez Vasallo, que con igual categoría es oficial de la secretaría de Hacienda.

Se nombra á D. Eduardo Garcia Diaz, actual inspector de la Bolsa, jefe de administración de cuarta clase de la Ordenación de pagos de Estado.

Se asciende á inspector jefe de Administración de tercera clase al Sr. Adrián Sams, que lo era de cuarta.

Se nombra jefe de Administración de tercera, inspector de Hacienda, á D. Pedro Forés y Mur, que era oficial de secretaría, y para la resultas, á D. Ricardo Medina, delegado de Alicante.

Y finalmente, asciende á oficial de secretaría, jefe de Administración de cuarta clase, D. José Florit, que lo era de negociado en la Intervención general.

Los demás nombramientos que publican los periódicos son equivocados.

Ha regresado á Madrid procedente de su espléndido hotel en Arcañon, la señora marquesa de Campo.

La calle de Calderon de la Barca ha sido teatro esta tarde, á las doce y media, de un triple crimen, de los más horrorosos que se registran.

Segun de publico se decía, parece que en la citada calle habitaba una mujer casada, y separada del marido desde hace algun tiempo, á causa de las continuas cuestiones que ambos cónyuges tenían.

Poco despues de la separación, la mujer habitaba con otro sujeto, con quien hacia vida común. El marido tenia noticia de ello, pero dejó pasar el tiempo entre penas y amarguras, hasta que hoy cansado ya de esta situación, se dirigió á la calle de Calderon de la Barca, con el fin de ver á su esposa, sin duda para reprenderla por su conducta, pero apenas habia penetrado en la calle, se la encontró acompañada de su amante.

Se enfurece, apresura el paso, preséntase ante la infiel esposa y el amante, saca un cuchillo y lo clava repetidas veces en el cuerpo de su mujer. El amante trata de impedir la agresión, pero el marido se vuelve contra él y le infiere una profunda herida en la espalda junto á la columna vertebral. El agredido sacó entonces una pistola y la disparó contra el agresor, penetrándole la bala en el pecho.

La mujer tiene 15 puñaladas, alguna de suma gravedad. La herida del marido es gravísima y la del amante, si bien no lo es tanto, es de pronóstico reservado.

Los tres heridos fueron conducidos á la casa de socorro del distrito del Centro, siendo trasladados, despues de practicada la primera cura, al hospital.

Otro crimen ha ocurrido esta tarde. Encontrábase varios jóvenes jugando á las chapas en la calle de Mendizábal, cuando acertó á pasar un sujeto que, ya fuera casualmente, ya con intención, puso el pie encima de una de las monedas que estaban en el suelo, haciendo desviarla un poco, lo cual causó gran contrariedad al dueño de la moneda. Irritado por ello, arrojó al transeunte una piedra que le ocasionó una pequeña herida en la cara. El agredido llevóse la mano al sitio donde tenia la herida y vio que le habia caído sangre; esto le produjo tal indignación, que sacando una navaja la introdujo en el pecho de su agresor, dejándole en un estado bastante grave.

Han sido detenidos ámbos individuos.

Las obras de re-tauración de la catedral de Leon van muy adelantadas. En la actualidad se están llevando á cabo trabajos importantísimos de cimentación que, por lo atrevidos, honran al arquitecto que los dirige, D. Demetrio de los Rios.

En Coruña reina completa tranquilidad, hallándose, casi como de ordinario, surtido el mercado de aquella ciudad.

Así lo participa el gobernador en telegrama de hoy.

Ascendió á 19 el número de oficiales é individuos de tropa que han resultado heridos de pedradas en el motin de la Coruña.

El gobernador civil de Valencia se ha vuelto á encargar hoy del mando de aquella provincia.

Esta mañana llegó á Madrid el ministro de Comunicaciones de Francia, Sr. Gramet, quien ha visado esta tarde al señor ministro de Estado. Este á su vez ha guardado igual deferencia con el ministro de la vecina república francesa.

Se ha dispuesto por el ministerio de la Guerra que se tributen al cadáver del vicealmirante Linch, ministro que fué de Chile en esta corte y que murió en Canarias al dirigirse á su país, honores de capitán general de ejército muerto en plaza donde no ejerce mando.

Aun no ha decidido el Sr. Moret si irá á Escorial el martes. Depende su marcha de los asuntos de gobierno confiados á su cuidado.

La señora de Rosell, hija del señor ministro de la Gobernación, ha dado hoy á luz una hermosa niña.

S. M. la reina ha dirigido á la familia un cariñoso telegrama de felicitación, interesándose vivamente por la salud de la distinguida enferma.

Son gratuitos é infundados los comentarios que hacen algunos colegas, suponiendo que han sido condenados á un año de presidio los guardias civiles procesados con motivo del suceso de la Puerta de Hierro. La causa no ha sido aun fallada.

Esta tarde, á las cuatro, se ha verificado la 14.ª corrida de abono, presidida por el Sr. Arroyo y Garcia.

El ganado del Sr. Gallardo tenia bonita lámina y estaba bien criado.

El tercero hizo una buena faena en varas, lo mismo que el cuarto y quinto. El sexto era un buey.

Han tomado los toros 41 varas y dado á los picadores 12 caídas.

Caballos muertos, 13.

